

مکتبہ
الذہبی
الکتاب

مکتبہ
الذہبی
الکتاب

وَقَالَ لَقَدْ كَسَبَ اللَّهُ جِرْمًا كَبِيرًا فَاصْرَفْنَا عَنْهُ آلِهَتَهُ



ایڈیٹر:-

محمد حفیظ بقا پوری

شعبہ
چترہ سالانہ
پچھ روپے
حاکم غیر
۶ روپے

فی ہر پھر ۲

جلد ۶ || ۲۱ مئی ۱۹۶۶ء || ۱۵ رجب ۱۳۸۶ء مطابق ۱۶ زوری ۱۹۵۶ء نمبر

باتات
مید حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ رولہ سے سندہ تشریف لے گئے

سیدنا حضرت ابراہیم رضی خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ جنہ العزیز ورفوہی مطہر
کو رولہ سے بذریعہ کارل مور تشریف لے گئے اور اس روز سندھ کے نئے دن
ہو گئے۔

بشیر آباد سٹیٹ (سندھ) سے الزفری کی اطلاع منظر ہے کہ حضور اید اللہ تعالیٰ بحیرت بیٹیا
سٹیٹ پہنچ گئے۔ اور حضور کی طبیعت بقصدہ تجلے ابھی ہے۔ المرحم۔

احباب حضور اید اللہ تعالیٰ کی محبت وصلاح امر ومانہ عمر کے لئے التزام سے دعا میں کرتے
رہیں۔

حضور اید اللہ تعالیٰ کی اطلاع ثانی حضور اقدس کی ڈاک کا پتہ صاحب ذیل ہوگا۔
ناصر آباد اسٹیٹ ضلع تقریبا ر
حیدرآباد ڈویژن

بھارت میں عام انتخابات پر

ووٹروں کیلئے کرنیکے لائق اور نہ کرنے کے لائق باتیں
(مخواب حکمہ تفصیلات مار پنجاب)
کرنے کے لائق باتیں:-

- ۱- اپنا ووٹ ضرور دیکھو کیونکہ شہری ہونے کے ناطے یہ آپ پر فرض عائد ہوتا ہے۔
- ۲- مقامی اہلکاران سے اپنے پولنگ سٹیشن اور پولنگ کی تاریخ کا پتہ لگائیے۔
- ۳- اپنی ووٹ کی برچی اس سوراخ میں سے سیٹ بجس میں ڈالیے جس کو سفید روغن کیا ہوتا ہے۔
- ۴- ایک دفعت میں صرف ایک ووٹ ڈالنے پہلے ددھان سجھائے اور پھر لوک سجھائے لے۔
- ۵- آزادانہ طور پر بلخون ووٹ دیجئے آپ کا ووٹ کسی پر ظہ نہیں ہوگا
- ۶- عورتوں اور مردوں کی علیحدہ قطاریں بنائیے۔
- ۷- پولنگ سٹیشن پر امن قائم رکھئے۔

نہ کرنے کے لائق باتیں:-

- ۱- پولنگ سٹیشن کو جگہ اور دواں سے واپس آئیے لے کسی امیدوار کے آجینٹ یا کسی اور سے مفت سواری قبول نہ کیجئے۔
- ۲- کسی دوسرے شخص کے نام ووٹ نہ ڈالئے خواہ وہ چھپا ہوا اندہ ہو یا زنی ہو۔
- ۳- ووٹ ڈالنے کے لے کسی سے کوئی تحفہ یا رقم قبول نہ کیجئے۔
- ۴- پولنگ سٹیشن سے ووٹ ڈالنے کی برچی ہارمت لائیے۔
- ۵- پولنگ سٹیشن پر کوئی مسخوڑ شربائے فنا بعلی بات نہ کیجئے۔
- ۶- پرینڈ یا دیگر آہنسر کے قانونی احکام کی خلاف ورزی نہ کیجئے۔
- ذکوہ بالا باتوں میں سے سرکب جرم سے جو ضابطہ نامی کے تحت قابل تہذیب ہے۔
- ۷- ایسی زنی یا باندی نکاح کی گئی یا تہذیب مغرہ خود نہیں لادگی پر ووٹ نہ دیجئے ایک کرنا آپ آزاد اور ذمہ دار شہری کے لئے یونہی ناگیا اور غیر مجبور کی نخل سے۔

جماعت احمدیہ اور حکومت وقت

ازکتابناظر حصہ امور عامہ صدر مجلس علماء قادیان

جماعت احمدیہ قریباً پون صدی سے قائم ہے اور اس وقت سے اسلامی تعلیم کے مطابق عیشتی حکومت وقت سے پوری طرح تعاون کرتی رہی ہے۔ یہی تعلیم حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہے۔ اور حضرت امام جماعت احمدیہ بھی ہمیشہ اس کی تلقین فرماتے رہے۔

ہیں چنانچہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۴ء میں اپنے اپنے مقیم میں قیام پختہ فرمایا:-

” خدا کے حکم کے ماتحت اس حکومت کے فرمانروا رہو جس حکومت میں تم بننے ہو یہی احمدیت کی تعلیم ہے جس پر گذشتہ ستاویس سال ہم تڑپتے چلے آئے ہیں۔ تعلیم آجکل کے حالات بدل نہیں سکتی اور نہ آئندہ کے حالات کبھی بھی اسے بدل سکتے ہیں۔ غیاس کبھی بھی امن قائم نہیں ہو سکتا جب تک اس تعلیم پر عمل نہ کیا جائے۔ کہہ رہا ہوں کہ اس تعلیم کے فرمانروا رہیں اور اس کے قانون کی پابندی کریں۔ کوئی اس تعلیم کو مانے یا نہ مانے ٹھہری جماعت کا فرض ہے کہ ہمیشہ اس تعلیم پر قائم رہے۔ مگر قانون کے ماتحت اپنے حق مانگئے منہ نہیں لیکن قانون تو شرعاً اسلام میں جا رہا ہے۔“

پھر فرماتے ہیں کہ

” ہندوستان کے احمدی ہندوستان مفاد کا خیال نہیں کیسے اس طرح جہڑجہڑ پاکستان کے ہندوستان کے مفاد کا خیال رکھیں اور ہندوستان میں رہنے والے تمام مسلمان ہندوستان کے مفاد کا خیال رکھیں یہی ہ باتیں جسکی پاکستان کے لیڈر ہندوستان کے مسلمانوں کو تلقین کر رہے ہیں اور یہ بات ہے جو ہندوستان کے لیڈر پاکستان کے ہندوستان کو سمجھا رہے ہیں۔“

امید ہے کہ تمام جماعت کے احمدی اسلام کے اس صل پر عین کار بند رہیں گی اور جو وہ انتخابات میں بھی کاٹنگ کی حمایت کریں گی کہ جس کا طریق کار امن پسندانہ ہو اور غیر فرقہ دارانہ ہے اور کسی ایسی سیاسی جماعت سے تعلق پیدا نہ کیجئے کہ جن کی بنیاد فقہ انگلیزی۔ تفرقہ بندی منافرت اور حکومت وقت سے عدم تعاون پر ہے۔

غساک رنگ اصلاح الدین
ناظر امور عارفہ جریہ جماعت احمدیہ قادیان

ایک عظیم الشان نشان آسمانی

پیشگوئی کی نسبت ہر خاص و عام کو قبل از وقت اطلاع دی۔
اس پیشگوئی میں آپ کو غیر معمولی صفات کے حامل زندہ ارجمند کی بدلتش کو بخوبی گئی جس کا وجود اسلام کا مصلحتاً کے لئے ایک زندہ نشان کے طور پر ہوگا۔ چنانچہ خدا کے فضل سے اس پیشگوئی کا مصداق ۱۲ راجہ ذی قعدہ ۱۹۰۷ء کو پیدا ہوا۔ اور جو جب وہ وہ الہی خدا کے خالص سایہ میں وہ جلد جلد بر اوصاف اور اپنے وقت پر جماعت احمدیہ کا امام بنا اور اپنے دنیا کار ناموں کی وجہ سے آج دی زمین کے کناروں تک حضرت پانچا ہے۔ اسی کی ذمہ داریت کام کرنے والے اسلام دا وحدیت کے مبلغین و مبشری ساری دنیا میں دعوت الی الاسلام میں مصروف ہیں۔ اور اس طرح ساری دنیا کی قومیں اس مقدس وجود سے برکت پا رہی ہیں۔

حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ نے اس پیشگوئی کے مصداق کی پیدائش سے بھی تین سال قبل اسے ایک عظیم الشان نشان آسمانی قرار دیتے ہوئے فرمایا:۔
”یہ صرف پیشگوئی ہی نہیں بلکہ ایک عظیم الشان نشان آسمانی ہے جس کو خدا نے کریم رسول کے لئے چار سے نبی کریم و زکریا و محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت و عظمت ظاہر کرنے کے لئے ظاہر فرمایا ہے اور درحقیقت یہ نشان ایک مردہ کے زندہ کرنے سے پیدا ہوا اور اہل عالم و اہل عالم کے لئے ایک زندہ مردہ کے زندہ کرنے کی حقیقت یہی ہے کہ جناب الہی میں دعا کے ایک روح واپس منگوایا جاوے۔۔۔۔۔ جس کے ثبوت میں معتز ضعیف کو بدت ہی کلام ہے۔ لگاس فکہ مقصد تعالیٰ نے اے صاحب دہر برکت حضرت امام الانبیاء صلی اللہ علیہ

اگر ایک طرف خدا کی ہستی محدود ہے اور دوسری طرف قدرتیں نہان وہ خود ہی قدرت نامی کے جلو سے ظاہر کرتا چلا آیا ہے حتیٰ کہ اس زمانہ میں انکو دنیا کے مادیت میں لڑائی کر کے مدعا نیت سے انتہائی بوجہ اختیار کیا تو اس کی رحمت نے فانی و مخلوق کے توحید کی عظمت کو پورے استوار کرنے کے سامان کر دیا اور اس کا خلاصہ ہے کہ بی زمانہ دنیا سانس کی طرف زیادہ متوجہ ہونے کے باعث ہمارے کو ذاتی تجربہ اور مشاہدہ میں لاکر ہی زیادہ مضیقہ پرستی ہے۔ بخدا لے لے دعوایت میں ذاتی تجربہ کی بنا پر مذہب کو دعوت دینے والے خدا ہر رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو لوگوں کو دیا۔ اور جو سچو خدا کی حقیقت پر کامل یقین پیدا کرنے کے لئے فوق العادت نشانات کا ظہور بنا بت درجہ تسلیم بخش فرمایدے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے اس نامی رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو اسی قسم کے نشانات سے بھی سرفراز فرمایا۔ چنانچہ اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر صداقت کو کھانسیں کے سامنے بخدی کے ساتھ پیش کرتے ہوئے حضرت بال سلسلہ عالمیہ احمدیہ نے فرمایا:۔

”ہزاروں دروازوں اور اسلام اور رحمتیں اور برکتیں اس پاک نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوں جس کے ذریعے ہم سے وہ زندہ ہوا یا جو آپ کلام کر کے اپنی ہستی کو بچا ہے ہمیں نشان دہیا ہے اور آپ فوق العادت نشانات دکھلا کر اپنی قدیم اور کامل طاقتوں اور قوتوں کا ہم کو چمکے والا چہرہ دکھانا ہے۔ نہ یہ دعوت صحت چنانچہ انہیں نشان نامی سے ایک عظیم الشان نشان کے ظہور کی خبر آپ کے کشمکش کے ادا میں دی گئی جسکو آپ نے ہر ذریعہ ششاد کو ششاد چھوئے دے ایک استہوار کے ذریعے اس

و آدو سلم خداوند کریم نے اس عاجز کی دعا کو قبول کر کے ایسی برکت روح بھیجی کہ وہ وہ فرمایا جس کی ظاہری دماغی برکتیں تمام زمین پر پھیل گئیں
راشتہ ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء
یہ ہر شے سال کی یہ تاریخیں اس نشان آسمانی کو اور زیادہ آغا کرتی ہیں اور وہ نے زمین کی تمام سعید رجوں کو صداقت کے قبول کرنے کی دعوت دیتی ہیں۔ اس لئے مبارک ہے وہ ششاد جو وقت کی زکات کو بھی نسا اور آسمانی زوروں سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتا ہے !!

پچھلے گزشتہ روز روپیہ

ماہ فروری کے آخری نصف اور مارچ ہندوستان میں عام اظہار عمل میں آ رہے ہیں اس انتخابی مہم کو سر کرنے کے لئے سیاسی پارٹیاں میدان میں آ چکی ہیں۔ ہر پارٹی اپنے اپنے نقطہ میں اپنے سید اردن کو کامیاب بنانے اور حکومت میں رہتی پارٹی کے نمائندوں کی اکثریت حاصل کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔

اس سلسلہ میں علاوہ دیگر لنگ و دو کے، ایسی کان روپیہ میں خرید کر پڑتا ہے۔ اس کا اندازہ ہمارے کشن آف پراپ کے ایک ایگزٹریوٹ کے اس نوبہ سے ہو سکتا ہے۔ جس میں وہ سمجھتے ہیں کہ:۔
”ہیری اطلاع ہے کہ کاٹرس کا انکیشن فڈ پچھلے روز روپیہ ہے“ (پر تاپ بانڈ ہر پچھلے) قطع نظر اس سے کہ یہ اطلاع کہاں تک درست ہے یا اس میں کسی حد تک مبالغہ سے کام لیا گیا ہے۔ ہمارا مقصد ان اعداد و شمار کے پیش کرنے سے یہ ہے کہ عبادت کے وسیع و وسیع ملک میں اس کی ایک بہت بڑی سیاسی پارٹی کو صرف انتخاب ہونے کے لئے اس قدر ذریعہ کی ضرورت ہے !! اور جب ہم ایسی سیاسی پارٹیوں کے بڑگان کا ذہن پہلو سے تجربہ کریں تو ہمیں اپنے موقف کا صحیح علم حاصل کرنے میں زیادہ مدد مل سکتی ہے کیونکہ ہمارے اپنی مقصد

برہم ان سیاسی پارٹیوں کے مقابلے سے یقیناً بڑا ہے۔ جس کو حاصل کرنے کے لئے ہمیں زیادہ مدد سے اور جہد و جہد کی ضرورت ہے۔

آؤ ہم تھوڑی دیر کے لئے اس کے مقابل پر ایک اور مقصد اور جہد جہد کا جائزہ لیں !! ہمارے فرانس سے جماعت احمدیہ کے ایک عظیم الشان روحانی مقصد سے جس کے حصول کے لئے وہ دنیا کے ہر گوشہ کو دعوت دیتی ہے۔ یہ مقصد کسی ملک کی سیاسی پارٹی کی طرح وقتی طور پر اپنے کسی نماندہ کو کامیاب کرنا نہیں اور نہ چند روز کے لئے عوام حکومت اپنے ہاتھ میں لینا ہے۔ بلکہ اس روحانی طاقت کا وہ مقصد ہے کہ ہمیں مخلوق کو اس کے خالق سے ملانے ہے۔ اس کے دل میں اپنے پروردگار سے محبت پیدا کرنا ہے اسے اس جہد کی فریاد سے جس سے تمام بین ذریعہ انسان کے لئے ہمیشہ کی زندگی ملتی ہے جو ہر شے کے درد کو دور کرنے والی کر سکتی ہے اور اطمینان بخشتا ہے۔
اب اندازہ کیجئے اگر عبادت کے وسیع و وسیع ملک میں صرف چند نماندہ انتخابی مہم کرنے کے لئے کسی سیاسی پارٹی کو کروڑوں روپیے خرچ کرنے کی ضرورت ہے تو ہمیں اس مقصد کو قریب ہانے کے لئے کس قدر روپیہ خرچ کرنے کی ضرورت ہے !!
کیا اس عظیم مقصد کے پیش نظر اس جہد اور خرچ کی کو نسبت ہی ہے جو اس وقت ہمارے جماعت کر رہی ہے !! میں نہیں کوئی شک نہیں کہ جو کچھ ہماری جماعت کر رہی ہے وہ دیگر اسلامی جماعتوں کے مقابل میں ہمیں بڑھ کر ہے لیکن جب مقصد یہ ہے اور تو قدرتی کوشش پر مصلحتی ہرمان دست نہیں ہو سکتا بلکہ ضرورت ہے کہ ہم اپنی رفتار کو تیز کریں اور جہد فرمائی کو بڑھائیں۔ بیٹنگ اور نفاذ ہم کو تکمیل رہی ہمارے ذہان خود میں مگر ہمیں آپ نے ہزاروں فٹ گہرے سمندر میں سیلوں میں موٹوں کے حیران پر غور کیا گیا ہے اپنی انفرادی حیثیت کی رکتا ہے۔ لیکن جب ہر آدمی اور ہر آدمی کو سنیے اپنی انفرادیت کو مشورہ کرنا ہی پر قربانی دیتے ہیں گئے کہ ان کی لاش کا ایک خاص جزو بن گیا۔ اس کو ہم کو زندہ زمانہ میں تھمروئے ہائے لاش کو اٹھانا ہے اور ہر سو اور ہونے کی خواہش رکھتے ہیں تو ہمیں ہی اس طرح کوشش اور اپنے جذبہ قربانی کو بڑھانے اور اس کو تیز کرنا کی ضرورت ہے اور دنیا داروں کی مادی مقاصد کیلئے اس قدر جہد کرتے ہیں تو ہمیں ہی کی راہ میں ان سے بڑھ کر کوشش لازم ہے

پیشگوئی کے مصداق کی پیدائش سے بھی تین سال قبل اسے ایک عظیم الشان نشان آسمانی قرار دیتے ہوئے فرمایا:۔

حیدرآباد میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی قیادت میں تبیلیغی وفد کی آمد

(ان کے سرگرمی و سرپرستی میں جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن)

(۱)

موجودہ فروری ۱۹۵۷ء بروز جمعہ تبیلیغی وفد کی آمد کے سلسلے میں جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن سکندر آباد نے چند افراد پر مشتمل ایک وفد اسٹیٹس بیگ پیوٹ پر روانہ کیا جس نے گھڑی کی آمد پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور آپ کے ہم سفر جلال امین دکن استقبال کیا اور دفتر کے ساتھ حیدرآباد اسٹیٹس بیگ آئے۔ حیدرآباد اسٹیٹس بیگ پر حیدرآباد کی تمام جماعت کے علاوہ سکندر آباد کی جماعت اور دہشت سے افسر اور گوردی کی جماعتوں کے افراد بھی موجود تھے۔ ٹرین کے حیدرآباد اسٹیٹس پر بیٹھتے ہی تمام اجناس ایشیائی دیکھ کے لے کر جماعت کے منتظرین پر اندازہ حضرت صاحبزادہ صاحب کے گرد جمع ہونے اور اس دار فکری میں غور و فکر اٹھانا دیکھا۔

درمیان اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد۔ حضرت مرزا اظہار احمد کی جے۔ حضرت امیر المؤمنین زندہ باد، حضرت مرزا وسیم احمد زندہ باد، لگاتار چلے۔ چیلٹ فارم کا سارا اجرام آپ کے گرد جمع ہو گیا۔ اسی دوران میں تمام ورد و گلاب صاحبزادہ صاحب موصوف اور مبلغین گرام کی طرف پلوؤں کے ہارے کر رہے اور شرف طاقات سے سرفراز ہوئے۔

اس موقع پر بعض اچھا بند کے تہنیت اور دوسری قوم کے شرفاء بھی حاضر تھے۔ جس میں فاضل ذکر فلان بہادر اور احمد علی آفرین صاحب مرحوم کے صاحبزادے۔ محرم دوست محمد صاحب بھی استقبال کے لئے موجود تھے۔

دفتر چرائی اسٹیٹس سے باہر نکلا صاحبزادہ صاحب کے پیچھے پیچھے بہت بڑا ایجم تھا اس وقت گرد و پیر ڈوٹھی لٹے گئے۔ اس کے بعد تمام دفتر کو جاسے رہائش پر پہنچا گیا۔

حسن اتفاق تشریف آوری کے روز جمعہ دن تقدیروں بھی تمام جماعت حیدرآباد دکن سکندر آباد کسی اجتماع کے منتظرین نے انہیں صاحبزادہ موصوف سے ملاقات کا وقت دیا۔

بیسر آئے۔ اکثر نے تو آپ کو پہلی مرتبہ مبارک کے بعد اپنی آنکھوں کو گھنٹا کیا۔

پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے حج اوداع کے موصوف پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیان فرمودہ پیغام رسائی اُمت کے نام پر احباب جماعت تک پہنچایا اور جماعت کو اس کی روشنی میں زرین نصائح زمانہ تاکہ وحدت ملی کے جذبے سے جماعت چشمہ شریعت رہے۔ نماز جمعہ کے بعد حسب پروگرام تمام احباب جماعت سے حضرت صاحبزادہ صاحب کا فرم فرمایا تعارف کرا گیا۔

تربیتی اجلاس

احمدیہ حیدرآباد دکن سکندر آباد کی ایک جزیل تربیتی میٹنگ بھی رکھی گئی تھی۔ اس میٹنگ کی کارروائی حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف کی صدارت میں عمل میں آئی۔ اس میں محترم شریف احمد صاحب ایقین اور مولیٰ سمیع اللہ صاحب نے ترمیم تقاریر زمانہ اور حاضرین کو ایم تعارف سے متصفیہ فرمایا۔ اس کے بعد جماعت نے دو ریزہ و تشریح منصفہ طور پر پاس کئے۔ جس کی علیحدہ طور پر رپورٹ سرک کو بھیجی ہے۔ آخر میں صدر محترم نے جماعت کے ذراؤں کو دین کی راہ میں قربانی کرنے کے لئے تہم دلائی اور جزیلی ہند کے علاقے کی اہمیت کے مد نظر مناسب حال ایشیا کے تئیں زانی دعا پر جلسہ درخواست ہوا۔

جلسہ خدام الامجدیہ کا انعقاد

۱۶ فروری ۱۹۵۷ء جمعہ ۱۰ بجے سے جماعت احمدیہ حیدرآباد کے خدام کا ایک اجلاس محترم صاحبزادہ صاحب کی صدارت میں ہوا۔ اس میں مبلغین گرام نے خدام کو مستقل مزاجی پیدا کرنے اور خدام کے ناکہ عمل پر بھیجی معنی میں اختیار کرنے اور اپنے آپ کو منصفہ تربیت و جو دہانے کے لئے تہم دلائی گئی۔ آخر میں جناب صاحبزادہ صاحب دعا پر مجلس خدام الامجدیہ

مرکزی نے خدام سے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ ہندوستان میں سب سے زیادہ تعلیم یافتہ اور تہذیب و تمدن سے آراستہ جماعت یہی ہے۔ جب خدا تعالیٰ نے ان کو احمدیت کی دولت بخشی ہے۔ تو اب آگے اس جماعت کے خدام کی ذمہ داری ہے کہ ہندوستان میں تہذیب اسلام کے ذریعہ کو ادا کرنے کے لئے تیار کریں تاکہ دنیا کے سامنے اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول اور اسلام کے حقیقی مندوبوں کے پیش قدمی کر کے تاریخ میں نمایاں ہو سکیں۔ بعد کے بعد دعا پر جلسے کی کارروائی ختم ہوئی۔

دعوتِ محمدانہ اور محرمین شہر کی شمولیت

۱۶ فروری کی شام کو جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن سکندر آباد کی جانب سے محرم دھت مرام صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے اعزاز میں دسویں جہان پر دعوتِ محمدانہ کا انعقاد کیا گیا۔ ڈاکٹر غلام احمد نے ہنگامہ دہری لہو سکندر آباد پر انتظام کیا گیا تھا۔ اس دعوت میں گورنر سابقہ داروغہ پورٹیکو حیدر صاحب چیف منسٹر اور مشرکوں کو سیکرٹری جی صاحبان ہائی کورٹ بیگ سروس کمیشن آفس ہرن ہدی حیدرآباد سکندر آباد اور دیگر محترمہ جات کے افسران کو بھلے خاص پروویسروں، ڈاکٹروں، دکانداروں، اخبار اور میوزین، شہر کو مدعو کیا گیا تھا۔ ان جہان کے علاوہ تمام خدام اور جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن سکندر آباد بھی اس تقریب میں شرکت کیے۔ چنانچہ حسب پروگرام شروع میں کی تاریخ اور فعالیت کے بعد جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن سکندر آباد کی جانب سے محترم صاحبزادہ موصوف کی خدمت میں سہما سہما پیش کیا گیا۔

رہے دوسری جگہ جلسہ درج کیا گیا ہے۔ ایڈیٹرز

اس کے جواب میں صاحبزادہ صاحب نے ایک برصغیر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے جماعت کی غرض و فعالیت اور باقی جماعت احمدیہ کی غرض آپ کا محکمہ امتیاز میں ایک مقدس کام سے کرکڑ سے ہونے کا ذکر فرماتے ہوئے آپ کی منتظرانہ خدمت دینی کا ذکر فرمایا۔ آج جبکہ احمدیت کے ذریعہ سے ان صاحب خاں میں اسلام کا حقیقی چہرہ پیش ہو رہا ہے۔ اور اس میدان میں دنیا کی کوئی کہانی جماعت احمدیہ کو مقابلہ نہیں کر سکتی۔ اس لیے جو نعمت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے حاصل ہوئی ہے۔ اسے اپنے اندر جذب کر لیتا ہے۔ اسے بیخ طور پر پیش کرنا ضرورت ہے۔ یہ تقسیم ہونا یا جہاد کا منبہ طور پر اہتمام ہونا اور اس کے فتنہ کے بعد صاحبزادہ صاحب نے تمام حاضرین کو شرف نامت بخشا۔

اخبار احمدیہ

جناب ہمیں سنگھ صاحب ڈیپٹی کمشنر اور اسپور کے سائے ہرزوری کو بقیہ بٹال ریٹ ہاؤس میں سزہ العوی خواتین نے ہندوستان شہریت کے لئے حلف ناموں پر دستخط کئے۔ جناب ڈی۔ سی صاحب صرف اسے غرض کے لئے بٹال شہریت لائے تھے۔

(۲) مقدمہ کن لال اچال سنگھ صاحب اے ڈی ایم کی عدالت میں لہر اور اور اسروری کو لال الترتیب قادیان اور بٹال میں مقدمہ سرکار بنام سچ فال کے تعلق میں غاسکار کی شہادت ہوئی۔ اسے شہادت باقی ہے اہم مقدمہ کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔

(۳) اعانت ریڈر لال اچال سنگھ لہر اور اسروری کو لال الترتیب قادیان اور بٹال میں مقدمہ سرکار بنام سچ فال کے تعلق میں غاسکار کی شہادت ہوئی۔ اسے شہادت باقی ہے اہم مقدمہ کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔

سیاس نامہ

بہترین و دوستو حضرت صاحبزادہ مرادیم احمد صاحب المذاہب حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام

مجاہد

جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد و سکند آباد

خدا کے فضل اور جسم کے ساتھ

ہو لیا صاحب

عالی مقام محمدرم و معظم حضرت صاحبزادہ مرادیم احمد صاحب المذاہب علیہ السلام

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ سرزمین دکن پر آپ کی تشریف آوری ہمارے لئے موجب سعادت و شادمانی ہے۔ آپ کے اس درود و مسودہ پر ہم اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں۔ اور آپ محترم کے بدلہ میں ہمیں کرم دوزانستان دگان کی خاطر آپ نے تادیب مشرقی پنجاب سے تیرہ سو سو کھن سوڑے فریادیں ہم جزا فراد جنت ہائے حیدرآباد و سکند آباد پر محترم کی خدمت عالی میں نہایت فلوں اور محبت مجھے دل کے ساتھ اٹھا کر سمیٹ لائے گا جیسا کہ یہ ہمیشہ کرتے ہیں۔ عالی مرتبت صاحبزادہ صاحب آپ کی یہ تشریف آوری باہمی کی اس حسین اور دل غرض کن یاد کو تازہ کر رہی ہے۔ جبکہ آج سے تقریباً ۱۹ سال قبل ۱۹۳۸ء میں آپ کے والد محترم اذہر ہمارے واجب الافاعت امام دغینہ وقت حضرت سرالشیخ الدین محمد احمد صاحب ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ہمدی دیرینہ دل نشانی اور درودوں کو پورا کر کے ہوسے یہاں برفیغ نغیس رقم رجز فرمایا تھا ہم اپنے عبادت بخت و انشاؤ کو ان کا جاہ پہنچانے سے ناامید ہیں۔ اور اپنی غرض نغیبی پر نازاں ہیں کہ آج ہم میں ان کے فرزند ارجمند تشریف فرما ہیں۔

مخدومنا اللہ تعالیٰ نے آپ کو جہاں یہ اعزاز بخشا ہے کہ آپ اپنا سہ فارسی سے تعلق رکھتے ہیں۔ جس کے بارے میں ارشاد نبوی رضی اللہ علیہ وسلم ہے "لو کان الایمان معلقاً بالشرا لمانا لہ وحل من اصابہ فاسر من دہان اوس سے آپ کی ذات بایرکات و کثیر جموں کی اوصاف سے بھی متصف فرمایا ہے۔ جس کا ثبوت یہ ہے کہ اس کم عمری میں آپ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے مرکز تادیب میں نہایت ہی اہم اور دھم دارانہ عہدوں پر فائز ہیں۔ جہاں آپ مجالس ہمدی ان احمدیہ ہندوستان کے صدر ہیں وہاں ہندوستان کے فوں و عرض میں عداقت کی تبلیغ کا شہید بھی آپ کے ضمن انتظام کامرہو ہیں۔

اس سعادت پر دربارہ زدنیت
تانا بخشند عدا سے بخشندہ

حضرت محترم آپ کے جد اجداد بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادری مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے ایسے زمانہ میں دنیا کی افشار کے لئے سعادت فرمایا جسکو دنیا خود غرضوں کا شکار ہو رہی تھی۔ مادیت اپنے عروج پر تھی۔ انسانی درجہ بے دینی کی فلسفوں میں سرگردان تھی۔ نوع انسانی اپنے اعمال سے مذہب اور ذات باری کے وجود کو بھلا بھی تھی۔ آپ نے اللہ تعالیٰ سے علم پاکر اس کے احکام کی تعمیل میں درج انسانی کی اصلاح کا بیڑا اٹھایا۔ اسلام کے دشمن اور منور چہرہ سے دنیا کو از سر زور شناس کرایا۔ اسلام کی جامع اور تاقیامت نامہ دفاتل عمل رہنے والی تعلیمات کو صحیح رنگ میں پیش فرمایا۔ جن پر عمل پیرا ہو کر انسان نہ صرف با خدا انسان بلکہ خدا انسان بن سکتا ہے۔ ہندوستان کے تعلق سے جو مختلف مذاہب کے پیروں کی آماجگاہ ہے۔ آپ نے قرآن مجید میں مذکور ارشاد ربانی **وَلَقَدْ قَرَّبْنَا قَوْمًا هَادِيًا وَرَبًّا مِّنْ أُمَّةٍ بِرَحْمَةٍ مِنَّا لِنُبَيِّنَ لَهَا مَا قُرَّبْنَا إِلَيْهَا** کی روشنی میں اس

حقیقت کو واضح فرمایا کہ تمام مذاہب کے پیشوا اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کردہ اور اپنے اپنے وقت کے پیغمبر بنی۔ بشری یا انارہے۔ ان سب کی صداقت پر ایمان لانا ان کی عزت و احترام کا لازمی حصہ ہے۔ اس طرح آپ نے مختلف مذاہب کے پیروں کو مذہبی منافرت و در کرنے اور صلح و دوستی کے ساتھ اس دھرم کی زندگی بسر کرنے کا یہ پیش بابا کھولا۔ آپ نے ۱۸۸۸ء میں جمعیت احمدیہ کی بنیاد رکھی جس کا سرور آپ کی اتباع میں اپنے جذبہ ابشار و قربانی، عدل و انصاف، نیک نیت و دہر سے اسلامی تعلیمات کی صحیح جانکی تصویر ہے۔ مثلاً آپ کے دھماں کے وقت جماعت احمدیہ میں مشاغل ہونے والا ان کی تعداد کموں تک پہنچ چکی تھی۔ اور آج جبکہ آپ کے وصال پر پچاس سال گزر رہے ہیں یہ تعداد اس سے کئی گنا زیادہ ہو چکی ہے اور وہ جماعت جو صرف ہندوستان احمداس کے اطراف و اکناف تک محدود تھی آج اس کی شاخیں دنیا کے ہر گوشہ اور ہر خطہ میں قائم ہیں۔

برصغیر ہندوستان و پاکستان کے بے شمار شہروں۔ دیہاتوں و موصافات کے علاوہ شمالی و جنوبی امریکہ۔ انگلستان۔ جرمنی۔ فرانس۔ ڈنمارک۔ ہالینڈ۔ سویٹزرلینڈ۔ اسپین۔ مصر۔ شام۔ لبنان۔ گولڈ کوسٹ۔ نارویج۔ سلیون۔ ملائیشیا۔ جاپان وغیرہ ملک میں جماعت احمدیہ کے سینکڑوں مراکز قائم ہیں۔ جہاں فرزند ان احمدیت شب و روز تبلیغ اسلام کے مقدس فریضے کی ادائیگی میں سرگرم عمل ہیں۔ جماعت احمدیہ کی غیر معمولی ترقی و مدعت جہاں اللہ تعالیٰ کی اس نائید و نعمت کی مرہون ہے۔ جو وہ ہمیشہ اپنے نبیوں کی جماعت کے ساتھ کرنا چاہتا ہے۔ وہاں اس کا سرور آپ محترم کے والد بزرگوار اور ہمارے موجودہ امام حضرت صلح موعود غلیقۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے سرچھے جنہوں نے آج سے ۴۴ سال قبل ۱۹۱۳ء میں تحت خلافت پرکھنے ہونے کے بعد اپنی تمام تر زور و جہالتی تنظیم کی بہتری کی جانب متعلق کرنے کے ساتھ ساتھ ان ملک میں تبلیغ اسلام پر مرکوز کر دی اور آپ ہی کی زور عالیہ و قوت قدسی کا فیض ہے۔ کہ آج ہزار ہا احمدی نوجوان اعلیٰ سے اعلیٰ تعلیم سے مزین و آراستہ ہونے کے باوجود دنیاوی و جاہلیوں اور مال و فتنوں کو ٹھکر آ کر اپنی زندگیوں خدا کے دین کی نشانی کے لئے وقف کر چکے ہیں۔ اور وطن سے بے وطن ہو کر عزیز و اقارب سے ودی اہلیا کر کے ان دور دراز ملک میں اعلیٰ سے اعلیٰ تلمذات میں مصروف ہیں۔ اور یہی مدعوں کو نوجوانوں اسلام کے مصطفیٰ حشر سے سیراب کرنے کی کامیاب ہو رہے ہیں۔

۱۹۱۹ء میں برصغیر ہندوستان و پاکستان کی تقسیم کے وقت جب حضرت امام جماعت احمدیہ نے ناگزیر حالات کے تحت تادیب چھوڑا۔ آپ کی دوسری نگرانیوں نے آپ محترم کی صلاحیتوں اور غیر معمولی اوصاف کے پیش نظر آپ کو ہندوستان کی جماعتوں کی خاطر قابضان میں متعین فرمایا اور اس طرح ایک نہایت ہی اہم اور عبادی پر جھ آپ کے نوجوان کا ندھوں پر ڈالا۔ اس دہائی سال کے عرصہ میں آپ محترم نے ہر طرح کی معیشت و دشمنت برداشت کرتے ہوئے اپنے فریضہ کو خوش (رسولوں سے ادا فرمایا ہے۔ وہ ایک درخشاں کارنامہ ہے۔

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو آپ کی ذات مستودہ صفات سے بہت ہی لطفات ہیں۔ اس علاقہ میں آپ کی یہ تشریف آوری وقت کے تقاضوں کو پورا کرنے والی تھی۔ کئی تعمیری کام آپ کی ذات سے وابستہ ہیں۔ جن کی داغ بیل انشائرا اللہ تعالیٰ آپ کے مبارک ہاتھوں سے پڑے گی۔ عبادی ولی دعا میں اور نیک نصاب آپ کے پاکیزہ عزائم میں آپ کے سابقین۔ اور ہم بارگاہ و ایزدی میں ملتی ہیں کہ وہی ان کی تعمیل میں آپ کے حامی و ناصر ہیں۔

"اس ڈعا میں واز جملہ جہاں آین باد"

ہمیں ان سراد جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد و سکند آباد

اعلان

صدر انجمن احمدیہ تادیب میں آڈیٹر کی آسامی کے لئے ایک کارکن کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب قابلیت و تجربہ و مہارت دی جائے گی۔ خواہشمند اصحاب اپنا درخواستی موصول سٹریٹیکس رسابقہ تقریر، مروت و جہت و جہت و جہت کے ساتھ اپنی عادت و قریب کی جماعت کے امیر یا صدر کی تصدیق سے سچے سچے ایک حکم بھجویں۔ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ تادیب

خطبہ

دعا کرو کہ نیا سال ہمارے لئے گذشتہ سال بہت زیادہ بابرکت ثابت ہو

میری صحت کے لئے بھی دعا کرو تا مجھے کام کی توفیق ملے اور ہم دنیا کے گوشے گوشے میں قرآن کریم کو پھیلادیں

ارحمتہم ائید اللہ علیہم خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و فخرہ آمین

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

گزشتہ سال

ہمارے لئے وہ رنگ میں واقعات کا لہور ہوا ایک تو جماعت میں منافقت کا لہذا تھا اور دوسرے جماعت کی ترقی قدر تھا لے کے فعل سے

کراچی چلنا جاتے تھے اس کا ذائقہ خراب برہنہ ہے۔

دوست دعا کریں

کہ نیا سال ہمارے لئے گزشتہ سال سے بہت زیادہ بابرکت ہو۔ اس سال گزشتہ

سال سے سبیلوں نہیں سیکڑوں گنا زیادہ ترقی سے مسلمان جماعت کے لئے

پیدا ہوں۔ اور فتنہ طغی غور پر مٹ جائے۔ کیونکہ فتنہ چاہے کتنا ہی چھوٹا ہو اسے کم نہیں کہا جاسکتا۔ برکتوں کے لئے ہم کہہ رہے ہیں کہ وہ سیکڑوں نہیں ہزاروں

مجھ سے کھویا ہوا ایمان مسلمان پالیں

بیتہ رنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و فخرہ

اخبار الفضل دیوبند نمبر ۱۶ روزہ ۱۴ ستمبر میں حضور ماہرہ اللہ کا ایک تازہ کلام مشائخ مآرا ہے۔ جسے افادہ احباب کے لئے بیان نقل کیا گیا ہے۔ اس پر حضور ماہرہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اتھارٹی نوٹ ان الفاظ میں ہے۔ (روایت فرمائی) کچھ دن کی بات ہے بارہ بجے کے قریب میری آنکھ کھلی تو زبان پر یہ شعاع جاری تھی۔ گویا یہ غزل اتھارٹی ہے۔ ان اشعار سے کہ پہلا شعر تو لفظ بلفظ یاد رہا ہے۔ اور باقی شعراء میں سے اکثر ایسے ہیں جن کے بعض لفظ بول گئے۔ اور کچھ پر خود اس کی کوڑا لگائی گئی۔ اور دو تین شعراء ایسے ہیں جو سارے کے سارے جاگتے رہنا نہ گئے۔ اب یہ سب شعراء کلام طغی کو لکھنے سے تعبیر ہے۔

مرزا محمود احمد

بہت سے مسلمان پیدا ہوئے ہیں جماعت کئی نئے ملکوں میں بڑھی ہے اور کئی پرانے ملکوں میں پھیل رہی ہے پاکستان میں بھی جماعت پھیل رہی ہے۔ ہندوستان میں بھی پھیل رہی ہے۔ اور پھر ہندوستان اور پاکستان سے باہر بھی کئی علاقوں میں جماعت کے پھیلنے کے مسلمان پیدا ہوئے ہیں۔ ڈیوچ کی آٹا میں نئی جماعت قائم ہوئی ہے اسی طرح جو جاپان میں شے احمدی ہوئے ہیں جہاں جماعت میں امرتاد کا لہذا پھیلنا چھوٹا ہوا۔ وہاں اس کے جواب میں جماعت کے لئے کامیابی کے کئی راستے بھی کھلے ہیں۔

آج بچھو

نئے سال کا پہلا مجموعہ

۲۸ دسمبر کو جمعہ آیا تھا۔ دسمبر کے پہلے سال کا آخری جمعہ تھا۔ اور یہ ۲۸ دسمبر کا پہلا جمعہ ہے۔ میں جماعت سے کہتا ہوں کہ وہ خصوصیت ہے جو بائبل مانگے۔ کہ وہاں کرے یہ سال ہمارے لئے برکتیں اور رحمتیں لڑاں سے بھرا زیادہ لائے۔ جو گزشتہ سال میں نہیں۔ لیکن فتنہ کے سلسلہ کو ختم کرے۔ اور پھر مضاد ہے۔ کیونکہ برکتیں تو برکتیں ہیں۔ اور ان کا ہمیں شکریہ ادا کرنا چاہیے نہیں اگر ان میں ابتلا اعلیٰ جائیں تو وہ ایسا ہی ہوتا ہے۔ جسے شہدین کوئی کراوی چرلا دی جاتے۔ ہے لہذا شہد بقیہ چیز ہے۔ اور اس کا کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ لیکن اس کا بھی انکار نہیں کیا جاسکتا۔ اس میں

ہوں اگر بدبھی تو تو بھی مجھے اچھا کر دیں
دل کو وا رفتہ کریں خود تماشاً کر دیں
ہاتھ پر میرے انہیں آب اکٹھا کر دیں
چشمہ شور بھی ہوں اگر۔ مجھے بیٹھا کر دیں
دم سے روغن مرے پھر داڑھی لٹھا کر دیں
پھیر لائیں انہیں اور راہ کو بیدھا کر دیں
تھوک دیں غصہ کو دروازہ تو پھروا کر دیں
ان کی عزت کو تڑھا میں انہیں اونچی کر دیں
رب ابراہیم مجھے انہیں کا مفصلی کر دیں
ہوں تو سبھی پر مجھے آب تر یا کر دیں
سالک راہ کے لئے مجھ کو نمونہ کر دیں
اندھی دنیا کو اگر فضل سے بنا کر دیں
پر دے سب چاک کریں چہرہ کو رنگا کر دیں
میری بیماری کا اب آپ تداوا کر دیں
دل میں میرے وہ شجر خشک کر دیں

اے خدا! دل کو مرے مزرع تقویٰ کر دیں
میری آنکھیں نہ نہیں آپ کے چہرہ سے کبھی
دانہ سحیحہ پر آگندہ ہیں چاروں جانب
ساری دنیا کے پیاسوں کو کروں میں سیراب
میں بھی اس سید لٹھا کا غلام ڈروں
نیرٹے رستے پر چلے جاتے ہیں تیرے نیرٹے
منتظر بیٹھے ہیں دروازہ پہ عاشق اے رب
احمدی لوگ ہیں دنیا کی نگاہوں میں ذلیل
میرے قدموں پہ کھڑے ہو گئے دیکھیں لوگ
مجھ سے کھویا ہوا ایمان مسلمان پالیں
لوگ بنتا ہیں بے حد کہ نمونہ دیکھیں
مقصود خلق برائے گا یہی تو ہوگا
ظلمتیں آپ کو سمجھی نہیں میرے پیارے
اسیے باخوش سے ہوئی ہے مری صحت برباد
بار اور ہو ایسا کہ جہاں بھرا کھائے

میں ہی دست ہوں رکھتا نہیں کچھ راس عمل
جو نہیں پاس مرے آپ مہدیا کر دیں

گنا زیادہ ہو جائیں۔ لیکن فتنہ کے لئے ہم نہیں کہہ سکتے کہ وہ سیکڑوں گنا کم ہے۔ کیونکہ فتنہ ہر حال فتنہ ہی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نصیحت فرمائی ہے کہ کبھی اپنے لئے امتحان نہ مانگو۔ کیونکہ امتحان چاہے کتنا ہی کم ہو وہ فتنہ ناک ہی ہوتا ہے۔ یہ سن کر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے موجودہ فتنہ کو بیکھر مشا سے۔ اور اس سال خلیفہ سے خلیفہ ختم ہو جماعت میں بیدار نہ ہو۔ لیکن برکت گزشتہ سال سے سیکڑوں نہیں ہزاروں گنا زیادہ ہوں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ سے منافقات سے بہرہ ور نہ ہوئے کہ ہمیں اور بھی موقع ملے پھر

یہ بھی دعا کریں

کہ خدا تعالیٰ کے انعامات بڑھنے کے ساتھ ساتھ ہم سرکش نہ بنیں بلکہ عقیدہ میں بڑھیں اور ترقی کر لیں انتہائی ہم میں اتحاد اور ممانعت الی اللہ تعالیٰ زیادہ ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کے احسانات کو دیکھ کر ہم حکر نہ ہوں۔ اور وہ نہ ہمیں کہہ سکا کہ کام ہے۔ بلکہ فتنہ جتنا خدا کا فضل ہم پر نازل ہو اننا ہی انتہائی ہمیں یقین ہو کہ ہم ناکامہ اور بے بس ہیں۔ جو کچھ لائے اور فتنہ زیادہ فعل ہم پر نازل ہو۔ انتہائی زیادہ ہم خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کرنے والے ہوں۔ سردی کے یکدم بڑھ جانے کی وجہ سے مجھے شدید زلزلہ کی تکلیف ہوئی ہے۔ لہذا یہ لکھا گیا ہے۔ اور ناک سے پانی آتا ہے۔ اس سے میں خطبہ مجھ کو مختصر کرتا ہوں۔ انتہائی نہ ہو کہ تکلیف زیادہ ہو جائے جوانی کے زمانہ میں بھی سردی کے نتیجے میں زلزلہ اور دعا نسی کی تکلیف ہو جاتی تھی۔ اس لیے میں سردی سے بڑھنے کے ساتھ تو مجھے زلزلہ تکلیف نہیں ہوتی لیکن کل عصر کے بعد یکدم زلزلہ کی تکلیف ہوئی اور ناک سے پانی اس قدر بہنے لگا کہ وہاں سے کچھ نہیں سیکڑوں کے بعد پھر بھی صحت ہوئی تھی اس لئے بیماری کے لہذا میں بہت زیادہ

نہیں کرتا۔ احباب دعا کریں کہ

خدا تعالیٰ مجھے صحت دے

اور پھر تمام کرنے کی توفیق عطا فرمائے اے اے
قرآن کریم کا ہر حصہ، ہر آیت، ہر آیت سے
ختم کر لیا۔ خدا کے سر کی تم پر تڑپ کا
دوبارہ شروع کیا جائے اور اللہ تعالیٰ سے
توفیق دے کہ قرآن کریم کو ہم دنیا کے
گوشہ گوشہ میں پھیل سکیں، اے اے دنیا کی
سیکڑوں زبانیں، جہاں میں تم نے
قرآن کریم کا ترجمہ کرنا ہے، یہ ترجمہ میں تو
نہیں کرنا، کیونکہ وہ زبانیں نہیں جانتا
ترجمہ دوسرے لوگوں سے کرنا ہے۔ ہاں جسے
ہر کام کی نگرانی کرنی ہے، اور نگرانی کا کام میں
خدا تعالیٰ کے فضل سے کر سکتا ہوں۔ اے اے
تنگ دنیا کی صرف تیرہ زبانوں میں قرآن کریم
کا ترجمہ کرنا ہے۔ اور دنیا کی ۱۷۰ زبانیں
ہیں، گو یا ابھی سو گنا کام پڑا ہے۔ جو ہم نے
کام کرنا ہے، اور ۱۲۸ زبانیں ابھی ہیں
میں میں ہم نے

قرآن کریم کا ترجمہ

کرنا ہے۔ کیونکہ قرآن کریم تمام انسانوں کے
لئے نازل ہوا ہے۔ اور دنیا کا کوئی فرد یا
تمام قرآن مجاہدین کے لئے دنیا کا کوئی زبان نہیں ہے
جس کی پہنچ تک ہم قرآن کریم نہ پہنچا سکیں
اور اس کی زبان میں اس کا ترجمہ نہ کریں
تاکہ کوئی فرد نہ کہہ سکے کہ اسے اللہ نے
مجھے نفل زبان بولنے والے لوگوں میں
پیدا کیا تھا۔ اور

قرآن کریم عربی زبان میں ہے

پھر ہی قرآن کریم کس سے سمجھتا، میں سمجھتا
ہوں۔ یہ بھی مسلمانوں کے لئے ایک استحقاق
تھا کہ قرآن کریم عربی زبان میں نازل ہوا
تاکہ اللہ تعالیٰ دیکھے کہ وہ اسے ہر جگہ
پہنچاتے ہیں یا نہیں، لیکن یہ قسمی کے قانون
نے ہی کہنا شروع کر دیا کہ قرآن کریم کا ترجمہ
کرنا کفر ہے۔ گو یا دوسرے مخلوق میں اس
کا یہ مستند ہے کہ ہر جگہ قرآن کریم کو پہنچانا
کفر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے

یہ کام ہمارے لئے محفوظ رکھا تھا

چنانچہ اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے طبع میں کچھ دی کہ قرآن کریم کا ترجمہ
کرنا کفر نہیں بلکہ مفویہ ہے۔ حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم
کا بااستیجاب ترجمہ تو نہیں کیا۔ آپ کے

زبان میں یعنی احمدیوں نے ترجمہ کیا ہے۔
ہاں آپ نے اپنی کتابوں میں اس کی اتنی
آیتوں کا ترجمہ کر دیا ہے کہ وہ قرآن کریم
کا نصف ہو جائے۔ لیکن آیتوں کا آٹھ
نے ترجمہ کر دیا ہے۔ اور بعض کا مفہوم بیان
کر دیا ہے۔ مخالفین نے آپ پر جو اعتراضات
کئے ہیں، ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ آپ
قرآن کریم کی مختلف آیات کو ایک جگہ جوڑ
کر مضمون بیان کر دیتے ہیں۔ حالانکہ

قرآن کریم کے احکام

متفرق مصلحت میں درج ہیں۔ اور اگر ان کو
جوڑا جائے۔ زبانیں سمجھا نہیں جا سکتا
پر اسے اس وقت کو سمجھتے تھے۔ چنانچہ
برہمن اہل علم کے مصنف اپنی کتاب میں
جو احکام بتا رہے تھے ہیں۔ ان کے ساتھ
ساتھ وہ قرآن کریم کی آیات بھی لاتے ہیں
لیکن برہمن اہل علم کے مصنف نے ایک
چھوٹا سا کام کیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان آیات کو اتنا
جمع کیا ہے کہ آپ کی کتاب میں پڑھنے سے
یوں معلوم ہوتا ہے کہ گو یا وہ ایک مسلمان
ہیں جس میں تمام آیات کو پڑھ دیا گیا ہے۔
پھر حال قرآن کریم کا

بہت بڑا کام ابھی باقی ہے

خدا تعالیٰ ہمیں اس سال توفیق دے۔
قرآن کریم میں زیادہ سے زیادہ حصہ پورا کریں
اور آئندہ بھی وہ جس توفیق دینا چاہے
تاکہ دنیا کی کوئی زبان ابھی نہ رہے جس میں
قرآن کریم کا ترجمہ نہ ہو۔ اور دنیا کا کوئی فرد
ایسا نہ رہے۔ جو یہی زبان میں قرآن کریم نہ
پڑھ سکے۔ آج ہی میں اٹھارہ ہزار بائیس
کراس میں نے پڑھا کہ ایک روسی
مشرق نے ایک کتاب لکھی ہے جس
میں اس نے یہ ثابت کرنے کی کوشش
کی ہے کہ قرآن کریم رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کے زمانہ میں نہیں، بلکہ اسے نوز
بائیس ہزار سال کے زمانہ میں تصنیف کیا گیا تھا
اور یہ کہ قرآن کریم محض زسودہ داستان
کا مجموعہ ہے۔ پھر اس مصنف نے کہا
ہے کہ قرآن کریم کے متعلق جو یہ کہا جاتا
ہے کہ یہ فوق البشر کلام ہے۔ اور اسی
طرح

تقدیر کا نظریہ

پیدا کیا گیا ہے۔ پیرائسی معلومات کی ماہ میں
عالم ہے۔ اور قرآن کریم نئی کے معنی ہے

حقیقت میں قرآن کریم نبیادی طور پر ان
پرانی داستانوں کا مجموعہ ہے جو بائیس
اور دوسری کتابوں میں مشتمل تھیں۔ اگر
اس سے منصف تک ہماری تفسیر صحیح ہے
تو اس کی تکمیل کھل جائیگی۔

ایک ترک پر دنیسر

نے مجھے لکھا ہے کہ آپ دنیا کے سلف
جو بیخام پیش کر رہے ہیں۔ وہ آپ کی
تصنیف دسیا جو انگریزی ترجمہ القرآن
کے ذریعہ تک پہنچا ہے۔ یہ دسیا چ
ایک نہایت عالمانہ کتاب ہے۔ جو اس
عزلی تا نید کے وقت لکھی گئی ہے۔ اس
کا مصداق بہت سے امور کے متعلق میرے
شہادت دور کرنے کا موجب ہوا ہے۔ پھر
ایک اور دنیسر کو ویسا چھوڑی ترقی
القرآن دیا گیا۔ تو وہ اسے گھڑے گیا۔ اور
اسے پڑھنے کے بعد تک گنگا میں آج
سے پھر ملان ہوا ہوں، میں اگرچہ مسلمان
تھا۔ مگر مجھے اسلام پر پورا یقین نہیں تھا
اب میں اس کتاب کو پڑھ کر دوبارہ مسلمان
ہوا ہوں۔ اور کیا تعجب ہے کہ لاکھوں نہیں
کر دوڑا آدمی ایسے ہوں جو ترجمہ پڑھ کر
دوبارہ مسلمان ہوں۔

میری ایک خواب ہے

جو افضل میں چھپ چکی ہے۔ اس میں
میں نے دیکھا کہ میں ترکی سے روس کی
طرف گیا ہوں۔ جس کو تو تعجب نہیں کہ
اگر ہم روسی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ
کریں، تو روسی سے ایسا مستعمل جائے
جس کے ذریعہ روس میں پیغمبر جائے۔
پھر میں نے اس خواب میں دیکھا کہ جہاں
میں گیا ہوں وہاں کچھ جھنڈیاں ہیں جن
کی جھنڈیاں دیواریں اور پھر جس کی جھنڈیاں
ہیں، اور ان میں غریب لوگ رہتے ہیں۔
میں نے کہا کہ ترجمہ قرآن پیلے روس
کے غریب خاندانوں میں پھیلے۔ اور وہ
اس سے نادمہ اٹھائیں۔ پھر اس خواب
میں ان لوگوں سے میں نے حالات دریافت
کئے شروع کئے۔ اور اس طرح ذہیب
کی باتیں شروع ہو گئیں۔ تو ان میں سے
ایک شخص نے میرے سوالات کا جواب
دینا شروع کیا اور مجھے بتایا کہ ہم چند لوگ
احمدی ہیں اور افضل خواب اللہ تعالیٰ نے
اپنی عطا فرمائی ہے سوئی ہے اس کوئی
تعجب نہیں کہ ہمارے ذہن
روس میں قرآن کریم پھیلے

اور ہم ان لوگوں کے خیالات کی اصلاح کریں۔
عصائیت انہیں خدا تعالیٰ سے وابستہ نہیں
کرسکتی، لیکن اب اسلام یہ کام کرے گا۔ اور
انہیں خدا تعالیٰ کے ذات سے آئے گناہ
میں روسی ۲۲ کر دیں ہیں۔ اگر وہ ہمیں مل گئے تو
چین کے پچاس کروڑ باشندے بھی کہیں نہیں
جاسکتے، اور اگر وہ دنوں ملک اسلام میں آجائیں
تو ہندوستان کا ۵۰ کروڑ آدمی بھی کہیں نہیں
جاتا۔ یہ سارے مل کر ایک ارب ۷۰ کروڑ ہیں
جائے ہیں۔ پھر ۸ کروڑ پاکستانی ملا ہیں۔ اور ۸
کروڑ امریکن آجائیں، تو یہ ایک ارب تینتالیس
کروڑ بن جاتے ہیں۔ پھر یورپ کے ۳۰ کروڑ باشندے
آجائیں۔ تو یہ ایک ارب ۴۰ کروڑ بن جاتے ہیں
پھر جاپانی ۲ کروڑ باشندے (فریق کے ملانے
جائیں۔ تو یہ دوا ارب تیرہ کروڑ بن جاتے ہیں۔
اور پھر اس میں انڈونیشیا اور بعض دوسرے
ممالک کے آدمی ملائے جائیں۔ تو یہ ارب پچاس
کروڑ بن جاتے ہیں۔ اور یہ تقریباً دنیا کی کل
آبادی کے برابر ہو جاتے ہیں۔ اور وہی بات
ہو جاتی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام نے بیان فرمائی ہے کہ ۲۰۰ سال کے
اندر میری جماعت اس قدر بڑھ جائے گی کہ

دوسری اقوام کی حیثیت

اس کے سلسلے میں بلکل ادنیٰ اقوام کا کسی سو
جائے گی۔ اور شاید اس خبر میں بھی کسی فرق
اشارہ ہے۔ کہ اس زمانہ میں بڑے چھوٹے
کے جائیں گے۔ اور چھوٹے بڑے کے
جائیں گے۔ جماعت احمدیہ جو تعلقہ اد میں آج
کل تصور کی ہے، ایک دن آئے گا کہ وہ
یہ چند لاکھ سے چند ارب ہو جائے گا اور
باقی اقوام جو کہ رڈوں کی تعداد میں ہیں۔ وہ
گردوں سے چند لاکھ بن جائیں گی۔ اور اس
طرح بڑے چھوٹے اور

چھوٹے بڑے کے جائیں گے

خطہ ثواب کے بعد فرمایا۔
نماز کے بعد میں ایک جنازہ پڑھا
گا جو باہر بڑا ہے۔ یہ جنازہ جو دوسری قوم خدا تعالیٰ
صاحب کنزی سندھ کا ہے۔ جو اس سال
جلسہ پر وہ آئے تھے۔ ۲۰۰ دسمبر
کو انہیں

مخوئہ ہو گیا

اور اسی مرض سے فوت ہو گئے۔ دوست
میرے ساتھ جنازہ میں
مشامل ہوں۔
والفضل ۵ فروری ۱۹۵۷ء

جلسہ امانہ تھاپور

ان مولوی فیض احمد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ تھاپور کے

بڑا جس میں حضرت صاحبزادہ صاحب کے علاوہ کرم مولوی شریف احمد صاحب امینی نے بعیدت اور فرزند بی تقریر کی۔ جس میں مولوی صاحب موصوف نے مختصراً بھوسے نامور میں کے انجمن پریمی رشی ڈائری لکریو کو فاس تھاپور میں ایک شخص مولوی عبداللہ صاحب نے نامور اور ہدی اور صلح موعود ہونے کا دعویٰ کیا تھا۔ بعد ازاں جماعت احمدیہ تھاپور نے خلافت سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ساتھ

تبلیغی وفد مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۵۷ء یاد کرے، پنج شام تھاپور پہنچا۔ نصب تھاپور کے باہر بس اسٹینڈ پر رند کے استقبال کے لئے آزاد جماعت احمدیہ کے علاوہ غیر احمدی دیگر مسلم بھی کثیر تعداد میں حضرت صاحبزادہ صاحب کے دیدار کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ چنانچہ جو بی کار بیگانوں کے پاس بیٹھیں اہللاً و سہلاً و موحابا کے ساتھ استقبال کیا گیا۔ اہم جماعت نے کرم صاحبزادہ صاحب اور دیگر مبلغین کرام کو کھیلوں کے بارڈاے، صاحبزادہ صاحب اور مبلغین کے حاضرین کو معافی بخش فرمائیں۔

خلیے کا پہلا دن

کھانے وغیرہ سے فارغ ہو کر جلسہ کی کارروائی ٹھیک و نیچے شب زہد صدارت حضرت صاحبزادہ صاحب دیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغی قادیان شہر شروع ہوئی۔ پہلے روز حضرت صاحبزادہ صاحب کی ایسان افروز تقریر کے علاوہ مولانا شریف احمد صاحب امینی و کرم کیم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد لڑھوانہ و مولوی محمد اسماعیل صاحب دیکل ہائیکورٹ یادگیر نے اردو انگریزی میں مختلف عنوانات پر تقریریں، خدا تعالیٰ کے فضل سے اس وفد حضرت صاحبزادہ صاحب کے باریک درجہ کی آمد کے بعد سے غیر معمولی طور پر جاری تھی۔ باہر سے بھی لوگ آئے ہوئے تھے۔ پہلے روز کی کارروائی کچھ خوبی بارہ بجے شب اختتام کو پہنچی۔

دوسرا دن

مورخہ ۲۷ جنوری ۱۹۵۷ء بروز اتوار اہم جماعت جماعت حضرت صاحبزادہ صاحب کے باریک درجہ کی دعوت دے گئے، حضرت صاحبزادہ صاحب تمام جماعت کے صاحبزادہ صاحبزادہ صاحب کے گھون میں تشریف لے گئے اور ان کے لئے دعا بھی کی۔ بعد ازاں چند لوگ لوگ سے تشریف لائے تھے۔ ان سے ملاقات کی۔ اور کچھ مفتی بھی احمدی دوست بھی حضرت صاحبزادہ صاحب سے ملے۔ پھر لہر ناز لہر کوسید تھاپور میں ایک راجہ جی صاحب زہر مدارت حضرت صاحبزادہ صاحب سے

احمد حسین صاحب سعیدی دیکل نے حضرت صاحبزادہ صاحب کے اعزاز میں ایک ٹی پارٹی کا انتظام کیا تھا، جس میں شورا پور کے مفتی محمد طبرٹ و دکھار اور معزین کو مدعو کیا گیا۔ دعوت عملیہ کی فراغت کے بعد وفد واپس تھاپور پہنچا۔

تھاپور میں دوسرا اجلاس

ٹھیک آٹھ بجے شب دوسرے دن کی کارروائی زہر مدارت حضرت صاحبزادہ صاحب شروع ہوئی۔ آج کے اجلاس میں اختلافی مضامین مثلاً دفات سیراجہ اجلاس بنوت، صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر کرم مولوی شریف احمد صاحب امینی، کرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیکل ہائیکورٹ یادگیر و کرم مولوی مبارک علی

”اطاعت“

حضرت عبادہ بن صامت رضی اللہ سے روایت ہے۔ کہ انہوں نے کہا کہ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کی کہ ہم ہر حالت میں اطاعت کریں گے تنگی میں یا آسائش میں۔ ہمیں وہ حکم خواہ اچھا معلوم ہو یا برا۔ خواہ ہم پر ترجیح دی جا رہی ہو یعنی ہمارے حقوق دہائے جا رہے ہوں تب بھی اطاعت کریں گے اور جس کے سپرد ہم نے اپنے امر کو کیا ہے۔ ان سے ہم تن ازع نہ کریں گے (بخاری)

کمال اطاعت ترقی کرنے والی قوموں کا طرہ امتیاز ہوتا ہے۔ کہ بات بات پر قائد کا راستہ روک کر کھڑے ہو جانا فوجی ترقی کی رفتار کو سست کر دینا ہے۔ لیڈر پر اعتماد اور اس کے احکام کی بلا چون و چرا تعمیل ہی قومی ترقی کا نانا ہے۔

دائستگی اور وفاداری اور آئندہ انتخاب کے متعلق حضور کے مقرر کردہ طریقہ کی تائید میں شفقہ طور پر پروردگار میں پائی گیا۔ نیز حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے کی ذات پر بھی جماعت نے دفتار سے ہمدردی کا ریزہ دیوشن پائی کیا۔ اور حضرت مفتی صاحب کے لئے دعا حضرت نے فرمائی اور بعد نماز عینین اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

تبلیغی وفد شورا پور میں

تھاپور کے تربیتی اجلاس سے فراغت کے بعد تبلیغی وفد شورا پور گیا۔ اس جگہ صاحب

شکر یہ احباب

اس موقع پر میں کرم و محترم مبلغ مولوی صاحب امر جماعت احمدیہ یادگیر اور مولوی احمدیہ یادگیر کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ فروری سمجھتا ہوں جنہوں نے نہ صرف تھاپور کے آنے جانے کے لئے اپنی دونوں کامیاب سہارا ڈاڈا سپیکر و رشتہ داروں وغیرہ وفد کے لئے وقف کر دیں بلکہ تھاپور کے جلسے کے لئے سرنگ میں ارادگی۔ مجزا اللہ خیراً۔ اسی طرح وہ احباب جنہوں نے جماعت تھاپور کے کامیابیوں میں ہمدردی کی ان کا بھی میں مشکور ہوں۔

بیعت

اس موقع پر یادگیر احمدی احباب بیعت کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ ان کی استقامت کے لئے تمام سلسلہ کے بزرگوں سے دعا کی درخواست اور ہے۔ نیز تھاپور کے تمام احباب اور ضام ال حدیہ جنہوں نے جلسہ کو کامیاب بنانے کے لئے فون رات ایک کر کے خدمت کی ہیں ان کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ فاضل کرم قریشی نذیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ شکر یہ کے مستحق ہیں۔ آخر پر خاکسار تمام دوستوں سے دعا کی درخواست کرتا ہے۔ کہ وہ میرے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے زیادہ سے زیادہ دین کی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔

ضروری درخواست دعا

” اولیہ کے موعود ہندو زمیندار تاجر ایک عرصہ سے سلسلہ اور اسلام کا لٹریچر مطالعہ کر رہے ہیں۔ وہ اور ان کی بیوی آج کل قرآن کریم انگریزی پڑھ رہے ہیں اور اسلامی لٹریچر سے بھی بہت علاقمند ہیں۔ وہ ایک عرصہ سے بعض مالی پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب سے فاضل طور سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی ہدایت کے سامان پیدا فرمائے۔ اور ان کو مالی مشکلات سے نجات دے۔“ (ناظر دعوت و تبلیغی قادیان)

کسریٰ صلیب

درمند مسلمانوں کے لئے قابل غور

انمولانا ابوالعطاء صاحب فاضل ایڈیٹر طرسالہ الفرقان ربوہ

ment. In a world they destroy the christian religion altogether For it cannot be too strongly said that if christ be not the son of God, if christ the son did not die on the cross there is no christianity. If the Muslims are right then christians are deluded worshippers.

ہندو کی انکار نہیں کر سکتا۔ جس پر سے باوری ہما مان نے احریت کے پیش کردہ نظریہ پر زما بھی غور کیا ہے۔ انہیں یہ تسلیم کرنا پڑا ہے کہ اس نظریہ سے مسیحیت کی عبادت پختا جوڑ جوڑانی سے اور اس عقیدہ سے عیسائی مذہب پائش پائش ہو جاتا ہے۔ ہم ذہن میں دوڑے پادریوں کا مشہورادہ جس پیش کرتے ہیں۔

راہ ڈاکٹر زور ہوئے جو عیسائی دنیا میں بہت بڑی شخصیت تھے جاتے ہیں اپنی ایک بڑی کتاب میں حضرت بائی مسلا احمدیہ علیہ السلام کے عقیدہ کا ذکر کرتے ہوئے آخروں لکھا ہے کہ۔

" فاذا كان ايماننا هذا خطأ كانت مسيحيتنا بجملة لها باطله "

کسریٰ کی عیسوی موت پر اگر ایمان باطل ہے اور مسیح صلیب پر نہیں مرے تو پھر ہماری ساری مسیحیت ہی سہی سے باطل ہے۔

انسرا العجیب فی شرح العصبیۃ (۱) اس حوالہ سے صاف ظاہر ہے کہ ڈاکٹر زور ہوئے کے نزدیک حضرت مسیح علیہ السلام کے نظریہ کے تسلیم کے جانے کی صورت میں موجودہ عیسائیت کا سراسر باطل قرار پانا ایک حقیقت ثابت ہے (۲) یہ دوسرا ایس جی ویوین گرو کوٹ اپنی نازہ ترین کتاب *Mohammad Christ*

The Muslims attack is essentially an attack on Jesus christ. They set out to prove that he was not the son of God, that he was not crucified, that he did not rise again, that he is not enthroned at the right hand of God. By so doing, should they succeed, they take away the christian source of revelation of God and deny the fact of alone-

توجہ دیا۔ مسلمانوں کا حوالہ لانی ہو یہ خود ہیوں برع برعلیہ ہے۔ ان کی کشش پر ثابت کرنا ہے کہ وہ خدا کا بیٹا نہیں تھا۔ وہ منیب برینیں مرا، مرکز ہی نہیں تھا اور یہ کہ وہ خدا کے واسطے باقہ پر نہیں بیٹھا اگر وہ ایسا کرتے ہیں کا صیاب ہو جائیں تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ انہوں نے خدا کے ظاہر ہونے کے سچی ذریعہ کو ختم کر دیا اور کفارہ کی حقیقت باطل ہو گئی۔ مختصر یہ کہ انہوں نے سر سے مسیحی مذہب کو ہی نابود کر کے رکھا دیا کیونکہ ظاہر ہوا ہے کہ اگر مسیح خدا کا بیٹا نہیں تھا اور خدا کا بیٹا مسیح صلیب پر نہیں مرا تو مسیحیت کا وجود ختم ہو جاتا ہے۔ اگر مسلمان اپنے اس دعویٰ پر سچے ہیں تو پھر مسیحوں کی حقیقت غلطی خوردہ ہو جاوے گی سے زیادہ نہیں رہتی۔

اس اعتبار سے ظاہر کہ اگر یہ ثابت کر دیا جائے کہ حضرت مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے تو اس سے عیسائیت مر جاتی ہے۔ اور عیسائیت کا کفارہ باطل نظر آتا ہے۔ جس میں وہ کسریٰ مسیحیت اور جو خود کی عبادت تھی۔ اور یہ وہ عظیم الشان کارنامہ ہے جسے حضرت بائی مسلا احمدیہ نے انجام دیا۔ اور یہ وہ زمانہ عظیم کی حقیقتی ثن کا اظہار ہے جسے وہ انھوں نے ہتھیار دیا ہے کہ جسے کوئے کوئے میں پادریوں کی کسب و کاری ہے۔ بربریت رکھنے والا اور درمند مسلمانوں کو کسب و کاری سے باطل کرنا ہے۔

کسریٰ کی عیسوی موت کے لئے یہ ہیں کہ وہ عیسائیت کا ابطال کرے گا اور دین اسلام کے مطابق فیصلہ کرے گا۔ درختا شرح مشکوٰۃ جلد ۱ ص ۱۱۱ رب) " فخر لی ہنا معنی من الفیض الالہی دھوان المراد من کسر الصلیب الظہار کذاب الصفاۃ حیث ادعوا ان الیہود صلیبوا علیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام علیٰ حبیب ما خیر اللہ تعالیٰ فی کتابہ العزیز بیکذا بہم و اختر اھم۔"

توجہ دیا۔ مجھے اور بھی شرح بخاری علیہ السلام (۱) کسریٰ صلیب کے سنے الہامائے گئے ہیں اور وہ یہ ہیں کہ مسیح موجود آکر نصاریٰ کے اس کذب کا جواب اظہار کر دے گا۔ جو وہ کہتے ہیں کہ یہود نے حضرت مسیح کو صلیب پر مار دیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں بھی ان کے کذب اور جھوٹ کی خبر دی ہے۔

درختا القاری فی شرح البخاری جلد ۱ ص ۱۱۱ ص ۱۱۱

ابن تیمیہ سے ظاہر ہے کہ مسیح موجود کے کسریٰ صلیب کرنے کے ہی متعلق تھے۔ کہ وہ عیسائیوں کے باطل عقائد کا استیصال کرے گا۔ اور عیسوی مذہب کی از روئے دلائل جلاہ لکھا کر دے گا۔ حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے قرآن مجید کے زور سے جو بنیادی عقیدہ موجود مسلمانوں اور عیسائیوں کے سامنے پیش فرمایا وہ یہ تھا کہ حضرت مسیح علیہ السلام طبعی طور پر وہ ذات پائے ہیں آسمانوں پر زندہ نہیں ہیں۔ بلکہ وہ عیسوی پر نہیں مرے۔ اس عقیدہ سے اسلام اور عیسائیت میں فیصلہ جو جاتا ہے اور سچے اور باطل عقائد میں امتیاز پیدا ہو جاتا ہے۔

حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے حضرت مسیح کی عیسوی موت کے خلاف تاریخی واقعات کے علاوہ خود انھیں سے ایسے دلائل دیے ہیں جو کافی الثبات

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موجود کی یہ علامت قرار دی ہے کہ وہ کسریٰ صلیب کرے گا۔ خدا کے مامور اور نبی دنیا میں جنگ انسا اور فوز بوری کرنے کے لئے نہیں آئے اور نہ ہی ان کی نبوت کا مقصد مادی فتوحات کا حصول تھا ہے۔ یہ وہ چیز ہے جو دنیا کے بادشاہ، جرنیل اور فوجی لوگ کرتے ہی رہتے ہیں۔ ملک فتح ہوتے ہیں، حکومتوں کو شکست دی جاتی ہے اور شہروں کو تختہ دارا کر لیا جاتا ہے۔ اس کے لئے خدا کے کسی مامور یا فرستادہ کے آنے کی ضرورت نہیں یہ وقت ہے کہ جب تاریکی کے فرزند خدا کے بندوں پر عرصہ حیات تنگ کرتے ہیں۔ اور ان کے مذہب کو جو درخت خدا سے ٹٹا جاتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ ان نیک بندوں کو دفاع کی اجازت دیتا ہے اور اس مقابلہ میں بھی ان کی تائید و نصرت فرماتا ہے۔ اور آخر کار انہیں مادی طور پر بھی فتح نصیب ہوتی ہے۔ مگر یہ فتح نران کا اصل مقصد دہوتی ہے اور نہ ہی اس کے لئے ان کی طرف سے آغاز کیا جاتا ہے۔ انبیاء و مرسلین کا اصل مقصد تو دونوں کو پاک و مسلم بنانا ہوتا ہے۔ وہ تلوک کی زمین کو فتح کرنے کے لئے نہیں آئے۔

یہاں اور مسیح عقائد کو دلائی میں اسخ کرنا ان کی نبوت کا مدعا ہوتا ہے۔ عیسائیت کے بگڑنے کے پورے عیسائیوں نے اپنے عقائد کی ساری بنیاد صلیب قرار دے لی۔ مسیح علیہ السلام کو اس اللہ قرار دیا اور ان کی ملیبی موت کو گناہوں کا کفارہ ٹھہرایا۔ آخر کار عیسائیت کھٹ کھٹا کہ حضرت مسیح کی صلیب موت میں آگئی۔ قرآن مجید نے ابطال عیسائیت باطلہ کے لئے جو دلائل دیئے ہیں ان سے جوھے عقائد کی پورے طور پر تردید ہو جاتی ہے۔ اور کوئی مسلمان یہ عقیدہ نہیں رکھ سکتا کہ انے دالایح موجود قرآن ملالک سے زیادہ کو یا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بیانات و اعمال سے زیادہ کوئی بات کرے گا۔

مشائخ عین مدینہ نے نیکم براد صلیب کے معنی میں لکھا ہے۔
والفء ای فیصلہ التعویفیۃ
دیچکم بالملء الخدیفیۃ۔

میں نے یہ ساری باتیں لکھی ہیں کہ مسیح صلیب پر فوت ہوئے اور ان کے عقائد باطل ہیں۔ ان کے عقائد کا ابطال کرنا ہے۔ ان کے عقائد کا ابطال کرنا ہے۔ ان کے عقائد کا ابطال کرنا ہے۔

فری ٹاؤن (مغربی افریقہ) سے لنڈن - لنڈن براہ راست کیپ ٹاؤن ریلوے کا لمبا سفر

”مابین تیسری تبدیلی کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

۱۶ ہزار میل کا بحری سفر - ۲۲ دن جہاز میں

رازمکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب غنیل سابق انچارج فری ٹاؤن مشن

ایک ہی مذہب ہوگا۔ اہل اور تثلیث کی بجائے ایک خدا ہے واحد کی پرستش ہوگی۔ ایک ہی خدا ہوگا ایک ہی رسول مقبول ہے اللہ علیہ وآلہ وسلم خدا ہے الہی داعی اور ایک ہی کتاب قرآن ایک ہی کلمہ قلم اور کلمہ طیبہ ہوگا۔ اسے خدا ہے عمامہ تو رسم خرابیدہ کو بیدار کرے۔

آمین۔

اسے قدامت رکھیں خدا انہی تار کی طرح آج اور آج کے دن احمدت راست ہو کر شہلے جوانان تہا میں تو تہا پیدا بہا اور وقت اندر وہ تہا تہا تہا تہا

پہلے بندہ امر تا تھا یہ سفر خدا کے فضل و کرم سے بہت ہی مبارک رہا۔ جہاز میں خلیفہ الہامیہ پر سے اور غور کرنے کا اور یکھدم سفر مسلمان مساروں کو تبلیغ کرنے میں اسلام پر کار بند ہونے کا اللہ تعالیٰ سے بہت اچھا موقع ہم پہنچا یا۔

نوعی مسلمان انجمن اور ایم۔ اے کا لیون کے بزرگوں اعلیٰ تعلیم یافتہ بھارتی اور پاکستانی مسلمانوں سے جو کہ چھ چھ سال لنڈن رہ کر اہل اسے تھے تہا لڑھکیا تہا کا موخہ ملا۔ انہیں اس کو تعلیم اسلام کی کہ بھی حقیقی واقعت نہ تھی۔ سواہن کے جواب دیئے گئے مہا لو کے لئے کتب دیں۔ مسکو انگلش ترجمہ قرآن کریم کے شہید پیاسے پایا۔ اللہ تعالیٰ ان کو قرآن کریم سمجھے اور حقیقی اسلام پر کار بند ہونے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

فری ٹاؤن ملک کا دار الحکومت تہا ہے کئی ایک لوگ تبلیغ کام کرنے ہیں۔ بقول رسالہ لائف مغربی افریقہ میں نصف لاکھ سے زیادہ احمدی بھائی پائے جاتے ہیں۔

فری ٹاؤن ملک کا دار الحکومت تہا ہے بندرگاہ ہے۔ جہاں سے بندہ سے عمر و زید پر پٹ میں میسوں دفعہ ٹیکر زبیر لاسٹ کے جو کہ کسی بہت ہی پسند کرتے تھے اور کہتے تھے حقیقت یقیناً ایسے نیکیوں سے چند سال میں بالکل نابود ہو جادے گی اور ہوری ہے جس کا ذرہ گواہ اور شہرت امر پر کما رسالہ لائف ۸ رات ۱۹۵۵ء کا حوالہ ہے۔ لکھا ہے۔

”میرا خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ مغربی افریقہ میں اب اسلام کو داعی طور پر پھیلنے لگا ہے۔ ہیکو ہیٹ تہا وہاں صرف سفید فام لوگوں کا مذہب بن کر رہ گئی ہے۔“

قبول کرتے ہیں۔ اس قسم کے حوالے تو بہت ہیں۔ آج سب سے بڑی فزوت ہمارے مسلمان بھائیوں میں بیداری پیدا کرنے کا ہے۔ لوگوں کو غلطی پر نہ پڑنے کا بہت ہی شوق ہے۔ جن کا کالج کیسے حد فزوت ہے۔

اللہ تبارک و تعالیٰ کا ہے ہدایت و فضل و احسان ہے کہ بندہ احمدی کی اہمیت اور تین چھوٹے بچے سیرالیون میں ہر ہری دفعہ جا کر پانچ چھ سال کے بچے غصے کے بن بھند تہا نے بحیرہ ریت ۲۲ دسمبر ۱۹۵۵ء میں سالانہ کی مبارک تقریب پر پہنچ گئے۔ انہوں نے تفصیلی اہل اجماع کی یہ ہے ہر قوم تبلیغ اسلام کی غرض سے مرکز ریلوے کی طرف سے حضرت الفیل المعروف ادبہ اوودو کے حکم سے بھیجے گئے تھے۔ ہمارے ساتھ دہان کے ایک احمدی سلطان غنیم کا فرزند اور بندہ سہمی خود کو نے بھی ریلوے چھ سال عربی تعلیم کے لئے آیا۔ اور مولوی محمد صدیق صاحب شاہد بھی چار سال زینتہ تبلیغ ۸ سال بعد ہمارے ہم سفر تھے۔ یہی کل سات افراد تھے ۱۹ اکتوبر بروز جمعہ فری ٹاؤن سے لنڈن کے لئے رخصت سفر

باندھا۔ جہاز چوٹ کچھ لیٹ ہو گیا۔ اس لئے دہان جا کر نماز جمود ادا کرنے کی سعادت نصیب ہو گئی۔ وہاں ہم چھ احمدی مبلغین احمدی مسجد میں موجود تھے۔ محرم امیر صاحب نے بندہ کو خطبہ کرنے اور نماز جمعہ پڑھانے کا حکم دیا۔ خلیفہ بن بندہ نے ملاقات سے دستگیری۔ امیر کی اطلاع اور دستخط ہوا بحمد اللہ جمیعاً پڑھ دیا۔ اور جماعت ہائے احمدی سیرالیون کے تعاون کا بہت بہت شکر یہ ادا کیا۔ نماز کے بعد جماعت کے اکثر احباب کرام ہمارے ساتھ جہاز HILLARY میں اوداع کرنے گئے۔ دس دن کے بعد ہم سب احمدی خاندان یورپ سے لنڈن مسجد فضل پہنچ گئے۔ وہاں صرف ۷ آدم رہے۔ لنڈن ٹیئر ورک ۶۰ سین عہدہ شہر ہے کی سیر کی وہاں بھی دو خطبات جمعہ بندہ نے ہی دیتے۔ آخر نہر پر بند ہونے کی وجہ سے ایک گونڈ کوسٹ کے آمد مبلغ مولوی عبداللطیف صاحب شاہد رکھ کر ۸ کس اسیت ٹوری جہاز ہرجونی افریقہ کے رستے سے ادا ہو کر کیپ ٹاؤن سے پہنچی کراچی ۲۴ دن میں

سیرالیون ملک کی حالت افریقہ میں کرنے لوگوں کا ایک چوٹا سا ملک ہے حکومت انگلیزی ہے۔ لوگ حد درجہ منسار ہیں۔ جس کی آبادی دو ملین ہے۔ آب و ہوا گرم مرطوب بارش پچھ ماہ مارچ تا اکتوبر گئے جنگلات جن میں ہر قسم کے پودے پرتہ درتہ اور جو نباتات پائے جاتے ہیں بعض حصوں میں اب بھی آدم خور انسان پائے جاتے ہیں۔ چاول اور مچھلی من بھاتا کھانا ہے۔ بیماریاں بہت ہیں

احمدیت کی ترقی

انہ اور بزرگوں کی دعاؤں سے اس تار یکسر براعظم میں احمدیت دن بعد دن جوتی ترقی کر رہی ہے۔ مختلف مشہرہ اور دیہات میں ۱۵ احمدی جماعتیں ۲۲ مسجدیں چار مشن ہاؤس دو دوکانیں، کئی ایک احمدی لائبریریوں پر ہیں۔ اخبارات ریلوے ڈوم، نعت اور حنی مبلغ احمدی

رسول کے مسلمان

دوسری سعادت خانہ سے ایک کتاب نکالتے ہیں پڑھیں اس میں ثابت ہو گیا ہے کہ رسول پر مذہب کو آزادی حاصل ہے۔ اور وہاں تمام مذاہب کا درجہ برابر ہے حکومت کی خاص مذہب کے ساتھ معاشرت نہیں کرتی دوسری کتابوں کی دفعہ ۱۲ کی رو سے مذہب کو مذہبی پراسپیگنڈا کا حق بھی حاصل ہے۔ اسی کے ساتھ دوسری کتابوں میں بھی مذہب کے حقوق بیان کیے گئے ہیں۔

مذہب دشمنی

کتاب میں مذکور ہے کہ قاذوہ کی رو سے جو طرح اہل مذہب کو پھیلانے کا حق حاصل ہے وہی طرح مذہب دشمنوں کو بھی مذہب کے خلاف پھیلانے کا حق حاصل ہے یہاں تک کہ بے شریک خود حکومت خراب ہمارے لئے اور مذہب دشمنوں پر پھیلنے سے احتراز کرے لیکن اس سے حکومت کو مذہب کے خلاف پھیلانے کے لئے کوئی اختیار نہیں ہے۔ جہاں پر مذہب کے خلاف پھیلنے کوئی حق نہیں ہے جہاں پر مذہب کو پھیلانے کا حق حاصل ہے وہاں پر مذہب کو پھیلانے کا حق حاصل ہے۔

کتابوں اور رسالوں کے ذریعے سے مسلمانوں کو اپنی حق بات سمجھانے کے لئے کوشش کی جائے گی۔

تحریک جدید میں شامل ہو کیوں ضروری ہے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اپنے الفاظ میں

- ۱۔ دیکھو راستہ دور کا ہے۔ وقت بظہر ہے تمہاری کوششیں نامکمل ہیں۔ فتح کا دن نزدیک آ رہا ہے تم جلد بدلنے قدم بڑھا دو اور ہر میدان میں اسلام کے جانشین سپاہی بننے کی کوشش کرو۔
- ۲۔ ادرا اس لئے کہ اگر شخص اسلام کی فتح کے لئے خون کا آخری قطرہ تک بہا دیتا ہے، اگر تم میں سے ہر ایک شخص اپنے جسم کا ذرہ ذرہ اسلام کی فتح کے لئے اس طرح اڑا دیتا ہے جس طرح روٹی دھکنے والی روٹی کے ذرات کو ہوا میں اڑا دیتا ہے تو تمہاری اس سے زیادہ خوش قسمتی اور کوئی نہیں ہو سکتی!
- ۳۔ اس لئے کہ ہماری قربانیاں اسلام کی فتح کو اس قدر مضبوط کر دیں کہ جب کسی ملک میں اسلامی لشکر چھو اسے کی ضرورت ہو جب مسلمانوں کے لئے دشمنی ہو تو ہمارے پاس اس قدر سامان موجود ہو کہ ہم بغیر کسی قسم کے فکر کے اور بغیر اس کے کہ ہمارے سپاہیوں کو کسی قسم کی تشویش ہو اسلام کی تمام ضروریات کو پورا کر سکیں!

۴۔ اس لئے کہ تحریک جدید کے جہاد کیر میں حصہ لینے والوں کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا اور اللہ تعالیٰ کے دربار میں ہو گا۔ عزت کا مقام اپنی ہے۔

۵۔ تحریک جدید میں شہداء و قربانیوں کے ساتھ حصہ لینا اس لئے ضروری ہے کہ ہم حضرت مسیح و محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کے مطابق اسلام کی فتح کی بنیاد - وحدت کے عقیدہ کی بنیاد - محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد رکھیں۔ اس لئے تحریک جدید کے ذریعہ قرار دی گئی ہے۔

۶۔ آپ کو کسی سچی سچی بیٹ کے بہ انشراح صدر تحریک جدید میں اس لئے وعدہ کرنا اور اسے ادا کرنا چاہیے کہ تحریک جدید ایک مستقل صدقہ جاریہ ہے۔ جو لوگ اس میں حصہ لیں گے وہ اس تبلیغ دین کے ذریعہ جان کے رد پیسے ہوتی رہے گی اپنی موت کے ہزاروں سال بعد بھی ثواب حاصل کرتے چلے جائیں گے۔ پس اسے دستور!!! امر سے پہلے اور وقت کے ہاتھ سے نکل جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے لو کہ اس امت پر پھر یہ دن نہ آئیں گے!

حضور کے یہ ارشادات فلسطین جماعت کے اے اے محمدیہ ہندوستان کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے درخواست ہے کہ اپنے وعدہ سے ۳۱ مارچ تک ادائیگی کے لئے اللہ عاجز رہوں۔ ایسے فلسطین کی فہرست دعا سے خاص کے لئے اشارہ اللہ تعالیٰ پر ہے اللہ کے پہلے ہفتہ میں حضرت اقدس المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز میں شہادی جائے گی اور اخبار بدر میں بھی شہادتی کی جائے گی۔

دیکھیں! اللہ تعالیٰ کی خدمت میں شہادتی کی جائے گی۔

اعلانِ نکاحی و صایا

مندرجہ ذیل موصیوں کی وصیتیں بروہ نقیابا زما راجھماہ شروع ہو چکی تھیں۔ اب انہوں نے اپنا حساب صاف کر دیا ہے۔ اس لئے مجلس کارپرداز نے اپنے فیصلہ سے یہ ہے۔ میں ان کی وصایا کو بحال کر دیا ہے۔

- ۱۔ فقیر الدین صاحب پیکال ۱۳۳۵ھ
 - ۲۔ دل محمد صاحب چار کوٹ ۱۳۱۱ھ
- دیگر موصیوں کو جس کی وصیتیں بقایا کی وجہ سے شروع ہو چکی ہیں۔ ان کو بھی چاہئے کہ وہ بھی اپنا نقیابا زما راجھماہ صاف کر کے وصیتوں کے بحال کرانے کی کوشش کریں۔
- سبکدوشی پستی مقبرہ نادیاں

قابل تقلید نمونہ

کرم سید جواد الدین احمد صاحب سبکدوشی تحریک جدید احمدیہ مکتبہ اپنی پستی عمرہ ۹۰ میں تحریر فرماتے ہیں کہ:-

کرم محمد عارف خان صاحب دارنٹ آفیسر گذشتہ سال کا بقایا مبلغ ۲۰ روپے جو مالی تنگی ادا نہ کر سکا اس وجہ سے تیرہوں سال کا وعدہ تحریک جدید صحت پر وارڈ ہے۔ یہ وعدہ فرمایا کہ یہ وعدہ بھی بالمشافہ پورا کروں گا۔ اسی دوران میں ان کی حضرت اقدس امینہ بیگم المال کا ایک اعلان راخبار بدر کے ذریعہ گذرا۔ جس میں حضرت اقدس امینہ بیگم ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ کا ایک اقتباس تھا کہ:-

”بادرگاہ کو کھٹے کا پورا کرنا تمہارا حق ہے۔ نہ سبیل پر احسان ہے۔ اور نہ اللہ تعالیٰ پر احسان ہے۔ جو شخص دین کی خدمت کے لئے کھڑے ہو گا وہ وعدہ کرتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے سزا کرتا ہے۔ اور اس کے وعدے کو پورا نہ کرے گا تو وہ سے وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک جواب دہ ہے۔ اور جس قدر کسی وہ جاتی ہے وہ اس کے نام بقایا ہے۔ جسے اگر وہ اس دنیا میں ادا نہیں کرتا۔ تو جب وہ خدا تعالیٰ کے سامنے حاضر ہوگا۔ تو خدا تعالیٰ فرمائے گا کہ

جواد! جنم میں بقایا ادا کر کے آؤ

چنانچہ کرم موصوف نے جب یہ اقتباس بڑھا۔ تو ان عبارتوں کو اپنی نوٹ بک میں ڈال کر لیا کہ یہ حضور نے فرمایا ہے۔ اور اسی وقت لکھ لیا۔ آئینہ اس قدر کی عظمت ہے کہ سہو کی خواہ کچھ بھی ہو جائے۔ اور میں سارے بقایا جات جہدہ عام و تحریک جدید سال رواں رسالہ گذشتہ سب ہی دواہ کے اندر، اندر اور آمدن تک باوجود اس کے کہ میں انہیں سمجھتا بھی رہا۔ کہ آپ سارے چندوں کو قسط وار ادا کر دیں۔ اس طرح محبت کی آگہی سے فائدہ کسی کی نسبت آجائے گی۔ لگتا نہیں ہے غافل کر کے کہ تبلیغ دین اور جہدہ عام جو گذشتہ سال ان کے ذمہ ۱۹۷۶ روپے بقایا تھا۔ وہ انہوں نے وہ دنوں میں ادا کر دیا اور تحریک جدید کا سال گذشتہ کا وعدہ مبلغ ۲۰ روپے اور سال رواں کا وعدہ بجائے کچھ روپے کے مبلغ ۳۰ روپے کل مبلغ ۵۰ روپے تک تحفہ ادا کر دیا۔

جو اجماع اللہ داخل الجماد اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو تبوں فرمائے اور مزید بقایا کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

احباب کرام! جہاں اس نوباع اور مخلص دوست کے لئے دعاؤں کریں۔ وہیں ان کے اس قابل قدر نمونہ کی تقلید کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

فاسک ناظر بیت المال قادیان

نوامی واجب ادرا احباب جماعت

نظارت بیت المال کی طرف سے جہاد سبکدوشی مانا جو عہدہ ہے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں ان کے ذمہ لازمی جہدہ جات کی نوامی امداد بقایا کی پوزیشن سے امداد دینے ہوئے انہیں تحریک کی جا چکی ہے۔ کہ وہ اپنے بڑے ذمہ داری جہت کے آدے کے مطابق برآمد ہیں جس قدر بھی رہ گئی ہے اسے جلد ادا کرنا چاہئے۔ لہذا انہوں نے اپنی سابقہ بقایا صاف کر کے سو فی صدی ادا کیا ممکن ہو سکے۔ موجودہ مالی سال کے زمانہ گذر چکے ہیں۔ اور آئندہ کی جہدہ رشتہ کار جارحہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ متعدد جہتوں کے نام ان کے ذمہ جہت کا بیشتر حصہ اچھی تک بقایا ہے۔

حزوت اس امر کی ہے کہ جماعت کا ہر ذمہ داری مالی ذمہ داری کا احساس کرتے ہوئے کما حقہ ادائیگی طرف متوجہ ہو جو جماعت کے امداد۔ عہدہ احباب اور سبکدوشی مانا اور دیگر جہدہ داروں کو پسینے کا وعدہ مانا نہ ان کی ادائیگی میں عملی قربانی کا باعث بنے۔ پشیمانی اور اپنی جماعتوں کے سبب اور غریبوں کے دستوں کو میدان اور ہمدردی کا باعث بنے۔ یہ وقت مغلقت اور سختی کا نہیں ہے۔ بلکہ قربانی کے میدان میں اپنا قدم اٹگانے کا وقت ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے جذبہ کرنا چاہئے۔ مجھے پوری امید ہے کہ ہر مخلصین جو جہاد میں مشغول ہیں۔ انہیں اپنی جماعتوں کے لئے اپنی ذمہ داریوں کو بحال کرنے کی کوشش کریں۔

تقریر اسکیم تعلیم و تربیت

صدر انجمن احمدیہ قادیان نے گرامر سکولری عبدالواحد صاحب ناضل سابق سینیٹ آف انڈیا کو خط لکھ کر جماعتوں کیلئے اسکیم تعلیم و تربیت مقرر فرمایا ہے۔ اسکیم کے مجملہ عہدیداران جماعت ہائے علمہ کثیر مولوی صاحب موصوف کے ساتھ پورا پورا تعاون کر کے نمونہ فراہم کریں گے۔
رانا ظفر علی و تربیت قادیان

اعلان منسوخی وصایا

صدر جمعہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز نے اپنے فیصلہ ۱۹۵۱ء میں جو تصویب فرمایا تھا اسی پر عمل کر رہے ہیں۔ اب تو امداد وصیت کی رو سے ان کے کسی قسم کا چندہ نہیں لیا جائے گا۔

- ۱۔ عظیم محمد عبدالعزیز صاحب حیدرآباد ۱۱۸۲۵
- ۲۔ شرف النساء بیگم صاحبہ ۲۲۶۷
- سیکرٹری ہفتی ہفت روزہ بدر قادیان

حصہ جاندار اپنی زندگی میں اور ان کا علیٰ نیکی ہے موصیٰ خیر کیلئے

سیدنا حضرت یحییٰ موصیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جاری فرمودہ نفاذ وصیت میں جن غنیمتیں جماعت کو مل رہی ہیں ان کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ ان پر جس طرح حصہ جاندار کی ادائیگی فرمادی اور لائق ہے۔ اسی طرح ان کے لئے حصہ جاندار بھی وصیت کے مطابق اپنی زندگی ہی میں ادا کرنا فرمادی ہے۔ لیکن موصیٰ اس خیال سے کہ اس کی ادائیگی وصیوں کے بعد ہوگی۔ اپنی زندگی میں حصہ جاندار کی ادائیگی میں غفلت سے کام لیتے ہیں۔ حالانکہ اگر غور کیا جائے تو یہ بات آسانی سے سمجھ میں آسکتی ہے جو حصہ جاندار انسان اپنے ہاتھ سے اپنی زندگی میں ادا کر کے اپنے فرض سے بیکدوش ہو جائے وہ اقلتا ہے۔ کہ نزدیک زیادہ اور بہتر ثواب کا مستحق ہوگا۔ پھر ادا ہو کر جانے والے کو اپنی زندگی میں پورا کر دیا ہے۔

پس جماعت کے موصیٰ وصیوں کو حصہ آدمیوں یا بقاعدگی کے علاوہ حصہ جاندار کی ادائیگی کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ بناوہ اپنی زندگی میں اس فرض کو ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے باعث رہیں سکیں۔
اسیذہ کے جماعت کے عہدہ داران اہل اس اہم ذمہ داری کی طرف موصیٰ صاحبان کی توجہ دلاتے رہیں گے۔
(ناظر ہفت المال قادیان)

پنجاب میں انتخابات کی جھلکیاں

چند ہی گزشتہ ۷ فروری ۱۹۵۲ء کو ایک سرکاری اطلاع کے مطابق پنجاب میں عام انتخابات سے متعلق بعض اعداد و شمار حسب ذیل ہیں۔

۹۰۷۶۹۵	درگاہوں کی کل تعداد
۵۰۰۲۰۸۱	مرد
۴۰۷۴۸۴	عورتیں

۱۰۰۰۰	پولنگ سٹیشنوں کی تعداد
۱۱۰۰	پولنگ پارٹیوں کی تعداد
۱۵۴۰۰۰	سیٹوں کی تعداد

منظور سے عہدیداران پر ادیش
انجمن ہائے اٹلیہ
سیکرٹری مال۔ سید عبدالقدیر صاحب ٹک
اٹلیہ
آڈیٹر۔ کرم عبدالحمید شاہ صاحب شاہ گروہ
پوری اٹلیہ
الذلتا سے ان کو زیادہ سے زیادہ فوٹ
بندی کی توفیق دے سکیں
(ناظر اسٹیل قادیان)

۸ صفحہ کا رسالہ
مقصد زندگی
احکام ربانی
کا ڈرائنگ پر
ہفت
عبداللہ الادین سکندر آباد۔ دکن

زکوٰۃ کی ادائیگی سب صاحب نفع

کے لئے ایسی ہی فرض جیسے نماز کی

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے مطبوعہ وغیر مطبوعہ

۱۹۵۱ء

الہاموں کا مجموعہ

تک تک شائع ہو گیا ہے صفحات ۸۸ صفحات مجموعہ
پانچ جلدیں ہر جلد پر چھ حرف تہجیری لکھی گئی ہانگے پیش
نظر و درجہ ہجرت لکھی گئی آج ہی ریزہ ریزہ دیکھو انہیں
جا کر عین مایوسی نہ ہو۔
تفسیر کبیر کی آخری جلد جو کہ چاروں تہجیری تفسیر پر
مشتمل ہے شائع ہو چکی ہے صرف چند جلدیں باقی
رہ گئی ہیں ہر جلد چار روپے آئے صرف
مصلح کا پتہ

کرچی بک فو ۸۲ گولیا کرچی

<h4>اکیر شتاب</h4> <p>جن لوگوں پر صلہ پڑھا جاتا ہے بھلاہو قوی ہو۔ درجہ ہجرت ہیں ان کے لئے لکھی گئی ہے یہ دو اکیر کا حکم کہتے ہیں قیمت ایک ماہ کو رس ہارو روپے</p>	<h4>جوب اطہرا</h4> <p>صحت اور عمر بانیوالی اولاد کے لئے مفید عام دوائی جن کو روزانہ کے عمل خدائے برحق سے پہلے پہنیں میں وقت ہر جگہ ہی ان کے لئے تیار کیے ہوئے ہیں۔ اگر کے پہلے مہینہ سے ہی شروع کر جائیں تو صرف عمل عملاً رہتا ہے بلکہ نفع نفع لائے پیدا ہوتا ہے قیمت مکمل کو رس صرف ۱۹ روپے</p>	<h4>حب اریہ تیری</h4> <p>سینکڑوں سالوں پر تجربہ ہے۔ جسے ہم نے بہتر جدید فاعل اور قیمت اجزا سے تیار کیا ہے شائع کر دینا کرتی۔ حل کو کیفیت بخشتی اور اعصاب کو مضبوط کرتی ہے۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے ایک نعمت ہے قیمت کو رس چائیس روزہ صرف ۱۹ روپے</p>
<h4>جوب جوانی</h4> <p>یہ دوا مادہ حیوانیہ پیدا کرنے کے لئے بہترین ہے اکیر شتاب جو اعصابی کمزوریوں کی بہترین دوائی ہے اسکے استعمال کرنے سے ہر قسم کی مردانہ کمزوری دور ہو جاتی ہے۔ قیمت ایک ماہ کو رس ہجرت ۷۱ روپے</p>	<h4>زوجام عشق</h4> <p>قرین باہ اور اس کا پیدا کرنے کیلئے بہایت مجرب اور مضمون میں جان ڈال دینا اور جو کچھ نفع فراہم تھی اس کو آج تک کبھی ہے قیمت ایک کو رس ہارو روپے</p>	<h4>ہمارے</h4> <p>دوا خانہ کو اپنی فرمائش کے لئے خدمت کا موقع دیکھتے ہیں آپ کے تعاون کی ضرورت ہے فرست دیجئے مفت طلب فرمادیں</p>

مصلح کا پتہ:- پرجاپری اوشدھالیہ قادیان ضلع گورداسپور